Рівняння, що зводяться до квадратних
1. Біквадратні рівняння.

Рівняння виду ах4 + вх2 + с = 0, де а [image: image2.png]=0



, називають біквадратним рівнянням.

Наприклад. Розв’язати рівняння х4 – 3х2 – 4 = 0.

Вводимо допоміжну заміну х2 = у, тоді:

у2 – 3у – 4 = 0
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у1 = -1 і у2 = 4

Повернемося до заміни х2 = у, х2 = -1, - 1 [image: image5.png]<0



, отже рівняння не має розв’язку, якщо 4 > 0, то рівняння х2 = 4 має два розв’язки: х1 = 2, х2 = -2.

Відповідь: - 2; 2.

2. Рівняння, які розв’язуються введенням допоміжної змінної.

Наприклад. Розв’яжіть рівняння (х2 – 5х)2 – 4(х2 – 5х) – 12 = 0

Введемо змінну х2 – 5х = у, тоді:

у2 – 4у – 12 = 0, дане рівняння є зведеним квадратним рівнянням, тому за теоремою Вієта знайдемо його корені.
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у1 = 6 і у2 = - 2

Повернемося до заміни  х2 – 5х = у, тоді 

х2 – 5х = 6   

 х2 – 5х  - 6 = 0
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 х1 = 6, х2 = - 1
Тепер підставимо в заміну інший корінь 

 х2 – 5х =  - 2

х2 – 5х + 2 = 0

D = b2 – 4ac = (- 5)2 – 4 • 1 • 2 = 25 – 8 = 17
X3,4 = [image: image9.png]


  = [image: image11.png]


 
Відповідь: - 1, [image: image13.png]


, [image: image15.png]5 +V17



, 6.
Тренувальні вправи
1. В. 32 (2.1) Розв’яжіть рівняння (х2 + х)2 + 2(х2 + х) – 8 = 0

2. (х2 - 9)2 – 4(х2 - 9) + 3 = 0

3. (х + 5)4 – 6(х + 5)2 – 7 = 0

4. (х2 + 3х)2 – 2(х2 + 3х) - 8 = 0

5. х4 – 7х2 +12 = 0
6. х4 – 2х2 – 3 = 0
7. х4 – 50х2 + 49 = 0
8. х4 – 9х2 + 20 = 0
9. х4 – 5х2 – 36 = 0
